Proposition de correction 
Mais l'autonomie laissée aux étudiants, pourra conduire à des solutions différentes...
Mission 1 : Identification de la structure des coûts
Phase 1 : Identifier les problèmes liés à l’acceptation d’une commande supplémentaire.
a) Extraire le stock réel du produit relatif à la commande du 6/12
GC/Stocks/Articles/Documents de stocks/ mouvements stocks/
Exporter la sélection/Sélectionner période (10/12) et l’article (ACBUREAU)
[image: ]
L’extraction fait apparaître 70 bureaux
b) Extraire les informations nécessaires pour analyser le portefeuille client et conditions générales de ventes (répartition du CA/clients et état des conditions ventes /clients)
1- Répartition du CA/clients
GC/ventes/clients/statistiques/sélectionner le filtre famille/afficher
Exporter la sélection

CA : 112 420 €
[image: ]

2- état des conditions ventes /clients
GC/ventes/clients/familles clients
vues/modifier les vues/modifier/click colonnes/ajouter une colonne/enregistrer la nouvelle vue
Exporter la sélection

conditions des administrations : 12%
[image: ]

c) Calculer le manque à gagner / conditions de ventes du client et acceptation de commande

Brut : 45*2200= 99000
Remise 20% : 99000*20% = 19800
Net : 79200

Manque à gagner unitaire : 2200*(20%-12%) = 176  
Manque à gagner global : 99000*(20%-12%) = 7920

d) Note de synthèse

- Nécessité de vendre davantage pour atteindre objectif de marge
- Perte de bénéfice
- % remise peut conduire à la situation ou PV<PA soit une vente à perte 
- l’analyse du manque à gagner ne porte que sur la marge et il n’est pas pris en compte les autres charges qui vont se rajouter pour réaliser cette vente


Phase 2 : Identifier les besoins de l’entreprise / à cette situation
a) Extraire les charges variables et fixes permettant de calculer le coût d’un bureau vendu
C/consultation lettrage/grand livre interactive
sélectionner la période et comptes de gestion/ Appliquer filtres
Exporter la sélection

Pour déterminer les quantités en stock de bureaux sur chaque zone :
GC/stock articles/document stock/mouvement stock/
sélectionner la période et article
Filtre avancé – décocher achat stock – appliquer filtre

Pour déterminer le montant des amortissements :
I/Liste plan amortissement

Pour déterminer les salaires :
P/bulletins/impressions/livre paye
Pour simplifier, on peut également partir de l’hypothèse selon laquelle la part patronale des cotisations est de 42% du brut et la part salariale 22% du brut

nombre de bureaux vendus en décembre sur zone sud : 86
nombre de bureaux vendus en décembre sur zone sud et nord : 162
nombre de bureaux vendus sur l’année sur zone sud : 970 
nombre de bureaux vendus sur l’année sur zone sud et nord : 1143

	Total charges fixes annuelles zone sud
	244547,59
	
	Total charges variables unitaires zone sud
	1312,97

	
	
	
	
	

	Total charges fixes annuelles zone nord
	
	
	Total charges variables unitaires zone nord
	1436,55

	
	5 800,00
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




b) Calculer la marge sur coût variable sud

PV : 2200
coût variable : 1313
marge sur coût variable : 887
soit 40,32%


c) Calculer le seuil de rentabilité et les indicateurs de gestion (marge de sécurité et indice de prélèvement)

SR = CF/taux marge = 244548/0,40,32= 606546 €
marge de sécurité = CA – SR = 1958506-606546=1351960
indice de sécurité = (CA-SR)/CA = 1351960/1958506=0,69

d) Compte rendu de l’analyse

bonne rentabilité ; marge sur coût variable couvre largement charges fixes
marge sur coût variable représente 40%


Phase 3 : analyser le coût de revient d’une commande
a) Extraire la part du CA du client conseil régional de Aude et conditions générales de ventes.

conditions générales : 12%

b) Pratiques courantes de mode d’amortissement des immobilisations camionnette

I/Immobilisations/Amortissements
Linéaire ; durée 120 mois

c) Simuler le plan d’amortissement et extraire sur tableur la dotation correspondante
[image: ]

d) Déterminer le salaire moyen du salarié
P/salarié/salaires/tous les salaires

salaire moyen (vaquer) 1083,88
salaire brut du nouvel embauché : 20*4,33*9,60=832€
cotisations patronales : 832*42%=350
Total  coût salarié : 1182€

e) Coût de la commande supplémentaire

PV : 65*2200*0,3=100100
Cout de revient bureau connecté : charges fixes déjà absorbées
charges variables : 65*1313=85345
Coût commande = 14755€
accepter


Mission2 : Analyse du coût de revient des activités
Phase 1 : Calcul du coût de la sous-traitance du montage des bureaux
a) Et b)Calcul du coût moyen du montage d’un bureau en sous-traitance, commentez

95/2= 47,50 €
- diminution du CA
- perte des clients ; achat ailleurs
- perte financière élevée car on estime en général que coût recrutement d’un nouveau client est 5 fois supérieur au coût de rétention d’un client (cf Bandmark Capgemini consulting)
Il est donc nécessaire de s’organiser afin de :
- anticiper le risque d’insatisfaction des clients
- détecter l’insatisfaction latente
- traiter l’insatisfaction exprimée
- mesurer la valeur ainsi créée.

Phase 2 : Calcul du coût du montage interne
b) Part du salaire du monteur

P/bulletin/impression/états paye/livre de paie
sélectionner salarié (vaquer) et période
Exporter
salaire net : 8656
cotisations salariales : 2555
cotisations patronales : 1795
Total annuel : 13005 soit 1083 par mois

c) Charges imputables au coût de revient du montage d’un bureau (zone nord)

le coût de revient correspond au salaire seul du monteur puisque l’ensemble des autres charges ont été prises dans le coût de revient d’un bureau. Sinon il faut redistribuer les charges liées au montage telles que : 
- amortissement de la camionnette
- essence
- fournitures
- voyage et déplacement

cout de revient du bureau avec le nouveau salarié pour la zone nord.
Seules les charges complémentaires doivent être prises en compte puisque les charges fixes générales sont absorbées par la zone sud ;
il reste le loyer de la zone nord 5800, 
le salaire du monteur de la zone nord 1084 par mois soit pour 4 mois 27536,
les dotations des véhicules de la zone nord correspondant aux immo 18 et 19 soit 2247, 
soit un total de charges fixes propres à la zone nord 35583 €
Charges variables unitaires 1437€




d) Extraire le prix de vente moyen d’un bureau et calculer la marge

PV : 2200
charges variables unitaires : 1437
marge sur coût variable unitaire : 763
marge globale : 763*76=57988
charges fixes : 35583
Résultat probable : 22405€

e) Comparer cout de revient interne et cout de la sous-traitance

cout externe unitaire : MOD sous-traitance+cout achat bureau connecté (bureau et appareillage)
soit 47,50+934+468= 1450
cout interne variable= 1437
Part fixe unitaire= 469 (35583/76)
Total=1906

La différence de coût est de 456 € par bureau ; mais le coût du mécontentement ne justifie t-il pas cet écart.




Mission3 : Mesure de la performance
Phase 1 : Stimuler la force commerciale
a) Extraire le montant des commissions des commerciaux

GC/ventes/commerciaux/collaborateurs/commissions
Total des commissions annuelles des commerciaux= 11830
TEAN, NOU, DEAU, DEPECHE, VANDERBROUCK
soit commission moyenne annuelle = 2366€

b) Nouveau système de rémunération

montant des commissions calculées avec le nouveau barème = 41294€

c) Comparaison

Le coût est beaucoup plus important 3,50% en plus donc ceci va diminuer la marge et donc le résultat.

Phase 2 : manager la force commerciale
a) Extraire les informations nécessaires pour analyser la performance

- nombre de clients nouveaux
- taux moyen de remises accordées
- coût de remboursement des frais
- CA par représentants
- CA par période
- coût rémunération des commerciaux

b) Tableau de bord pour mesurer la performance

Critères complémentaires à ajouter au tableau de bord : 
- nb bureaux montés/h travail utilisées
- nb bureaux montés/nb bureaux commandés
- critères cités ci dessus
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